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Následující blok se věnoval onemocněním prostaty, vč. no-
vých miniinvazivních metod léčby benigní hyperplazie pro-
staty a aktuálních diagnostických algoritmů screeningu kar-
cinomu prostaty (obr. 3). Významnou část programu tvořila 
také problematika karcinomu prostaty v nízkém a středním 
riziku, diskutovali jsme o  roli aktivního sledování, indikaci 
radikální léčby i  postavení hormonální terapie. Odpolední 
sekce byla zaměřena na urolitiázu, uroinfekce a balneologii 
(obr. 4). Pozornost byla věnována prevenci recidiv konkre-
mentů, optimalizaci antibiotické léčby a managementu zá-
važných infekčních komplikací. Zajímavým zpestřením bylo 
také zařazení tématu lázeňské péče v urologii do odborného 
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Vážené kolegyně a kolegové, 
ve dnech 24. a 25. dubna 2026 se v prostorách Kongresového 
centra Ensana v Mariánských Lázních konal jubilejní 10. ročník 
Jarního edukačního urologického sympozia (JEUS), pořádaný 
Českou urologickou společností ČLS JEP (obr. 1). 

Sympozium proběhlo za účasti odborníků z celé České re-
publiky a  nabídlo přehled aktuálních témat napříč celým 
spektrem urologie i příbuzných oborů. Odborný program byl 
tradičně rozdělen do dvou dnů. 

Páteční program byl zahájen sekcí věnovanou andrologii, 
dětské a rekonstrukční urologii, v níž zazněla sdělení týkající 
se moderních možností léčby erektilní dysfunkce, tranzitní 
péče v dětské urologii a problematiky striktur uretry (obr. 2). 
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Obr. 1. Sympozium zahajovali odborný garant JEUS 2026 
prof. Milan Hora a předseda ČUS ČLS JEP prof. Roman 
Zachoval. 
Fig. 1. The symposium was opened by Prof. Milan Hora, the 
academic advisor for JEUS 2026, and Prof. Roman Zachoval, 
the president of the Czech Urological Society. 

Obr. 2. Prvnímu pátečnímu bloku Andrologie, dětská 
urologie, rekonstrukční urologie předsedali MUDr. 
Marcela Fontana, MUDr. Olga Dolejšová a MUDr. Marek 
Broul. 
Fig. 5. Friday first session Andrology, pediatric urology, and 
reconstructive urology, was chaired by Marcela Fontana, 
MD, Olga Dolejšová, MD, and Marek Broul, MD.  
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z dalších oborů, zejména interní medicíny, klinické farmako-
logie, gynekologie, onkologie a zobrazovacích metod. Tento 
přesah umožnil širší pohled na jednotlivé klinické problémy 
a podpořil multidisciplinární přístup k pacientovi. 

Velmi přínosnou součástí programu byly interaktivní dis-
kuze, které umožnily konfrontaci různých přístupů k  léčbě. 
Za zmínku stojí debatní blok věnovaný otázce, zda je endo-
skopická léčba schopna plně nahradit extrakorporální litotry-
psi. Diskuze byla živá a prakticky orientovaná, zazněly argu-
menty pro i proti. 

Součástí sympozia byly rovněž praktické Hands-on trai-
ning kurzy zaměřené především na endoskopické techniky, 
které umožnily účastníkům rozšířit své praktické dovednosti 
(obr. 5). 

Společenský program doplnil diskuzní večer v prostorách 
Centrálních lázní, který přispěl k neformální výměně zkuše-
ností mezi účastníky. 

Významnou hodnotou sympozia byla jeho edukační role, 
zejména pro lékaře v předatestační přípravě. JEUS tradičně 
představuje jedinečnou platformu, která umožňuje reziden-
tům rozšířit své teoretické znalosti i praktické dovednosti na-
příč širokým spektrem urologie. Kombinace přehledových 
přednášek, interaktivních diskuzí a  prakticky zaměřených 
kurzů vytváří ideální prostředí pro vzdělávání a sdílení zku-
šeností nejen mezi jednotlivými pracovišti, ale i napříč gene-
racemi urologů. 

Sympozium bylo akreditováno Českou lékařskou komorou 
a účastníci obdrželi kredity v rámci celoživotního vzdělávání 
lékařů. 

Závěrem lze říci, že JEUS 2026 navázal na tradici předcho-
zích ročníků a znovu potvrdil své pevné místo mezi význam-
nými vzdělávacími akcemi v české urologii. 

programu, které vhodně doplnilo atmosféru a  charakter 
místa konání sympozia. 

Sobota byla věnována funkční urologii, traumatologii 
a edukaci v urologii. Diskutována byla role intervenční ra-
diologie v řešení urologických komplikací, možnosti neuro-
modulace u funkčních poruch dolních močových cest a pro-
blematika ureterálních stentů. Samostatný blok byl věnován 
onkourologii a  robotické chirurgii, v němž zazněla sdělení 
o genetickém vyšetření u urologických malignit, adjuvantní 
léčbě nádorů močového měchýře a současných možnostech 
systémové léčby nádorů ledvin. 

Odborný program měl výrazně multidisciplinární cha-
rakter. Kromě urologů se na něm podíleli také specialisté 

Obr. 3. Celý program JEUS 2026 se těšil vysoké 
návštěvnosti účastníků, vč. bloku Onemocnění prostaty.  
Fig. 3. The entire JEUS 2026 program, including the 
session on Prostate diseases, attracted a large number of 
attendees. 

Obr. 4. Předsedající posledního pátečního bloku 
Urolitiáza, uroinfekce, balneologie – MUDr. Tomáš 
Hradec, MUDr. Petr Stránský a MUDr. Milan Král (zleva). 
Fig. 4. The moderators of Friday final session Urolithiasis, 
urinary tract infections, and balneology – Tomáš Hradec, 
MD, Petr Stránský, MD, and Milan Král, MD (from the left). 

Obr. 5. Součástí programu sympozia byly populární 
Hands on training kurzy. 
Fig. 5. The symposium program included popular Hands-on 
training courses. 
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Vážené kolegyně, vážení kolegové,

dovolte mi, abych Vás jménem organizátorů pozval k účasti na 
72. výroční konferenci České urologické společnosti ČLS JEP, která 
se uskuteční ve dnech 14.–16. října 2026 v Ostravě.

Tentokrát se sejdeme v hotelu Clarion, který poskytne kvalitní zázemí jak 
pro samotné jednání, tak pro doprovodnou výstavu. Jako každý rok se 
budeme snažit připravit především kvalitní odborný program zahrnující 
všechny segmenty našeho oboru. Vedle tradičních součástí konference, 
jako jsou bloky pódiových prezentací, edukační kurzy, vyzvané přednášky
zahraničních hostů, přímé přenosy z operačních sálů a kurz Evropské 
školy urologie, bychom letos rádi věnovali větší prostor diskuzím ve formě 
kulatých stolů k aktuálním tématům. Nebudou chybět ani oblíbené 
„hands-on“ tréningy, umožňující zejména mladším kolegům zlepšit své 
praktické dovednosti v základech robotické operativy, laparoskopii 
a endoskopii. Těšíme se rovněž na setkání s významnými zahraničními 
hosty, jejichž přítomnost na našem kongresu odráží prestiž, jíž se česká 
urologie těší v mezinárodním měřítku. Obzvlášť milé bude určitě i tradiční
setkání s kolegy a přáteli ze Slovenska.          

Věřím, že si vedle odborných aktivit najdete během konference čas 
i na neformální výměnu zkušeností a přátelská setkání. 
I o tom naše konference vždy byla a doufejme, že i vždy bude.    

Těším se na viděnou na podzim v Ostravě 

MUDr. Michal Grepl, Ph.D.  
Prezident konference
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